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1．(2012·高考辽宁卷)在等差数列{an}中，已知a4＋a8＝16，则a2＋a10＝(　　)

A．12　　　　　　　　　　　
B．16
C．20  
D．24
解析：选B.∵数列{an}是等差数列，∴a4＋a8＝a2＋a10＝16.
2．(2012·高考福建卷)等差数列{an}中，a1＋a5＝10，a4＝7，则数列{an}的公差为(　　)

A．1  
B．2
C．3  
D．4
解析：选B.设等差数列{an}的公差为d，则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2a1＋4d＝10，,a1＋3d＝7.))
解得d＝2.
3．(2013·临清高二检测)已知等差数列{an}中，a2＋a4＝6，则a1＋a2＋a3＋a4＋a5＝(　　)

A．30  
B．15
C．5eq \r(6)  
D．10eq \r(6)
解析：选B.∵数列{an}为等差数列，
∴a1＋a2＋a3＋a4＋a5＝(a1＋a5)＋(a2＋a4)＋eq \f(a2＋a4,2)
＝eq \f(5,2)(a2＋a4)＝eq \f(5,2)×6＝15.
4．已知等差数列{an}的前三项依次为a－1，eq \f(17,2)－a,3，则该数列中第一次出现负值的项为(　　)

A．第9项  
B．第10项
C．第11项  
D．第12项
解析：选B.∵a－1，eq \f(17,2)－a,3是等差数列{an}的前三项，
∴(a－1)＋3＝2(eq \f(17,2)－a)，
∴a＝5，a1＝4，a2＝eq \f(7,2)，
∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a1＝4，,d＝－\f(1,2).))⇒an＝－eq \f(1,2)n＋eq \f(9,2).
令an<0，则－eq \f(1,2)n＋eq \f(9,2)<0，
∴n>9，故选B.
5．若关于x的方程x2－x＋a＝0与x2－x＋b＝0(a≠b)的四个根组成首项为eq \f(1,4)的等差数列，则a＋b的值是(　　)

A.eq \f(3,8)  
B.eq \f(11,24)
C.eq \f(13,24)  
D.eq \f(31,72)
解析：选D.设两个方程的根分别为x1、x2和x3、x4.
∵x1＋x2＝x3＋x4＝1，∴a1＝eq \f(1,4)，a4＝eq \f(3,4)，∴a2＝eq \f(5,12)，a3＝eq \f(7,12).则a＝a1a4＝eq \f(3,16)，b＝a2a3＝eq \f(35,144)，或a＝eq \f(35,144)，b＝eq \f(3,16)，
∴a＋b＝eq \f(3,16)＋eq \f(35,144)＝eq \f(31,72).
6．(2013·泰安高二检测)在等差数列{an}中，a3，a10是方程x2－3x－5＝0的根，则a5＋a8＝________.
解析：由已知得a3＋a10＝3，
又数列{an}为等差数列，
∴a5＋a8＝a3＋a10＝3.
答案：3
7．已知数列{an}满足aeq \o\al(2,n＋1)＝aeq \o\al(2,n)＋4，且a1＝1，an>0，则an＝________.
解析：由已知得aeq \o\al(2,n＋1)－aeq \o\al(2,n)＝4
∴{aeq \o\al(2,n)}是以aeq \o\al(2,1)＝1为首项，d＝4为公差的等差数列．

∴aeq \o\al(2,n)＝1＋(n－1)·4＝4n－3，
又an>0，
∴an＝eq \r(4n－3)
答案：eq \r(4n－3)
8．(2013·铜陵调研)在等差数列{an}中，若a7＝m，a14＝n，则a21＝________.
解析：∵a7、a14、a21成等差数列，∴a7＋a21＝2a14，
∴a21＝2a14－a7＝2n－m.
答案：2n－m
9．已知点Pn(an，bn)都在直线l：y＝2x＋2上，P1为直线l与x轴的交点，数列{an}成等差数列，公差为1(n∈N*)，分别求数列{an}，{bn}的通项公式．

解：由题意，得P1(－1,0)，∴a1＝－1.
又∵d＝1，∴an＝a1＋(n－1)d＝－1＋(n－1)·1＝n－2.
又∵点Pn(an，bn)都在直线y＝2x＋2上，
∴bn＝2an＋2＝2(n－2)＋2＝2n－2.
故an＝n－2，bn＝2n－2.
10．若三个数a－4，a＋2,26－2a适当排列后构成递增等差数列，求a的值和相应的数列．

解：显然a－4<a＋2，
(1)若a－4，a＋2,26－2a成等差数列，
则(a－4)＋(26－2a)＝2(a＋2)，
∴a＝6，相应的等差数列为：2,8,14.
(2)若a－4,26－2a，a＋2成等差数列，
则(a－4)＋(a＋2)＝2(26－2a)

∴a＝9，相应的等差数列为：5,8,11.
(3)若26－2a，a－4，a＋2成等差数列，
则(26－2a)＋(a＋2)＝2(a－4)，
∴a＝12，相应的等差数列为：2,8,14.
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1．已知数列{an}满足a1＝2，an＋1－an＝an＋1an，那么a31等于(　　)

A．－eq \f(3,58)  
B．－eq \f(2,59)
C．－eq \f(1,30)  
D．－eq \f(2,61)
解析：选B.由已知可得eq \f(1,an＋1)－eq \f(1,an)＝－1，设bn＝eq \f(1,an)，则数列{bn}是以eq \f(1,2)为首项，公差为－1的等差数列．

∴b31＝eq \f(1,2)＋(31－1)×(－1)＝－eq \f(59,2)，∴a31＝－eq \f(2,59).
2．已知f(n＋1)＝f(n)－eq \f(1,4)(n∈N*)且f(2)＝2，则f(101)＝________.
解析：由f(n＋1)＝f(n)－eq \f(1,4)，可得
f(n＋1)－f(n)＝－eq \f(1,4)，
即f(1)，f(2)，f(3)，…，构成等差数列且首项为2－(－eq \f(1,4))＝eq \f(9,4)，公差为－eq \f(1,4)，f(101)为此数列的第101项，
故f(101)＝eq \f(9,4)－eq \f(1,4)×100＝－eq \f(91,4).
答案：－eq \f(91,4)
3．(2013·北京东城区综合练习)已知f(x)是定义在R上不恒为零的函数，对于任意的x，y∈R，都有f(x·y)＝xf(y)＋yf(x)成立．数列{an}满足an＝f(2n)(n∈N*)，且a1＝2，求数列的通项公式为an.
解：令x＝2，y＝2n－1，则f(x·y)＝f(2n)＝2f(2n－1)＋2n－1f(2)，即f(2n)＝2f(2n－1)＋2n－1a1，
即an＝2an－1＋2n，eq \f(an,2n)＝eq \f(an－1,2n－1)＋1，
所以数列{eq \f(an,2n)}为以eq \f(a1,2)＝1为首项，1为公差的等差数列，所以eq \f(an,2n)＝n.由此可得an＝n·2n.
